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MEMORIAL    DESCRITIVO

PROJETO:- AMPLIAÇÃO ATERRO SANITÁRIO    

LOCAL DA OBRA:- ESTR. DA BALSINHA - ATERRO SANITÁRIO  – ZONA RURAL  –

                                     NAVIRAÍ - MS

1. LIMPEZA DO TERRENO

A prefeitura limpará a área de 4.461,33 metros quadrados, onde será removido toda a vegetação rasteira tipo grama, na espessura de 0,20 metros com bota-fora em local a ser determinado pela fiscalização municipal. A limpeza deverá ser executado com equipamento mecânico para raspagem e carregamento do material em caminhões basculantes.  

2. CONSTRUÇÃO DA CÉLULA – ESCAVAÇÃO MECANIZADA P/ PREPARO DA BASE

A prefeitura irá escavar, através de equipamento mecânico, com carregamento e transporte do material escavado.

3.  ESCARIFICAÇÃO E COMPACTAÇÃO DA BASE DA CÉLULA

Após a escavação da 1ª célula, de acordo com as diretrizes da topografia, a prefeitura fará uma escarificação de 1,00 (um) metro abaixo do greide desejado, e iniciaremos a compactação (90 % do PN), do mesmo em camadas a ser determinado pela fiscalização até atingir o nível anterior pré determinado, em volume aproximado de 4.461 m3.

4. DRENAGEM DE CHORUME

A empresa contratada ira fazer junto a base das células execução de  drenagens, conforme padrões da ABNT, em tubos de polietileno. Serão abertas valas mecanicamente, onde serão colocado os tubos tipo dreno de 300 mm, envoltos em brita nº 1 ou 2 e geossintéticos tipo Bidim (OP-40) e cobertos com areia grossa e construção de caixas de passagem em alvenaria com tampa de concreto para inspeções. 

5. IMPERMEABILIZAÇÃO DA CÉLULA

A empresa contratada  aplicará uma geomembrana, conforme padrões da ABNT, de polietileno de alta densidade (PEAD), acabamento liso, com as seguintes características: espessura nominal de 1,00 mm, densidade mínima de 0,94 g/cm³ , resistência a tração no escoamento media mínima 15 KN/m, deformação da ruptura média mínima de 700%, resistência a rasgo média mínima de 320N, Teor negro de fumo nota 1, tempo de inundação oxidação (OIT) mínimo de 100 minutos. Largura de 5,90m.(docie técnico em anexo)

6.  REGULARIZAÇÃO DE TALUDES

A prefeitura executará uma regularização dos taludes conforme projetos em anexo, plantando alguma espécie de gramínea para estabilizar a obra(conforme projeto anexo). 

7.  DRENAGEM

A prefeitura executará uma rede de drenagem no entorno da célula para evitar o escoamento das águas pluviais para dentro das mesmas (conforme projeto anexo). 

8.  LIMPEZA
A prefeitura executará a limpeza da obra para que todo o local e entorno do aterro fique livre de restos de construção que impeçam o livre transito de maquinas e pessoas.

NAVIRAÍ,  01 DE  FEVEREIRO  DE  2018

Eng.º Civil   FLÁVIO ROBERTO VENDAS TANUS
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